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A.Ofﬂa

¢ Wic sind am Ende des Semesless cogekommen!
b fic die (ehden beiden O-Bhunden hab {ch wic Ghedlent :
(Hede, £13.42): * CAllQ) Themen olbschliesten
CNW, 24.42): « Tesh Fonol Cleder kommt Nodi-Erom am 22.42...)
* Summocy wn allen Thesen
+ Prihagavorbucirhag



2. A Reflevion

. E3’5 Miruden 1 Rewind : \Ibr\tswgu\ Wode 44
G (oo 8{«35

Ly ...

» L3-S Mimmten ] Gcsebu\ eine Motax A mit

o a o0 Q
o b b b
A2l a b o ©
a b c d
Wie wueder ihe hier deth eshmmen
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o o 0 Qa
o b b b

Um die Dederminande von A= a b e © 2 beslimmen, verwenden oo Gou.
a b c d

Denn &5 gtk + | det A= det R - (=42, wobei A= Ain 2SF, L= H Wlenverlouachungen

a o6 o a o a aQ (o}

o b b b |- O b-a b-a b

a b e < |]-xY| 0 ®ba ca ca [-x

a obc d /-T O b-a c-a d-a /-1
6o a a A o G o o

A>| O b-o ba b ~> | O ba bab-a ) i

o O c-b c-b (@) O c-% c-b =
O O c-b d-b - O o) o d-c

= detA= (-M° det A = alb-adle-bYCd-c)



3. Recop: U4

= Eiacnvdues A Eiauwc.’cots Summocy

A OC.FN\.I‘FIOC\: F;L“S ‘(L;( P\ 8’((£ AV = AV , % A {5"' nan, Ww

A C |

= A &t Eigenuect it Ei V*o

aeldeorn
V' gehsct A, vt A

(2) Besecdnen: ¢ A€ € st EW wa A &=> det(A-IA)=0

* V$0 i3t EVvwa A & veN(A-IAN)=0

(2) Siegulac/Regdoc: Falls €k A JA nik A=0 => A it sguloc (vankA <n)

sonst 'reaulN Cconk A =n)
(&) Aozoll:

* Jede Moter hot mind. 4 EW A€ € (nicht ucbedingt A<R\)
* EW A kianen merrce dien €V holoen'
Lr Wie vile EN A hoben konn besdadinkt thee algebroic multiplicity
4-/‘_/

=Girod dex Nullsé:‘(\z
detCA=TA) = -+ CA-AD CA-A)) -5

> Die Somme dec u{j mul. Voo allen EW st immese n (Radomendalsodte Nﬁz\xa)

L Die Jotsochliche dim besdreibt due ,ﬁzom_k\_c ma.(&if(_i_;&\s,
= dinN(A-TA)

= Aol L.u. EV voa A (dim EV vead )

L es gk geomul < olg mul, wocaml

How to prove that eigenvectors from different eigenvalues are linearly
independent [duplicate]
Asked 12 years, 8 months ago  Modfied 1year,

ssssssss




cs) gismi'—
s Falls A hat genom n L. EV Coomplete sef of EV)
baw. folls M) alg mul = geo mul
b, & A jeb diagomlisable b JEigen value deconp. A=V ANT

« Comflt.x nambecs

Ce. w
° KO«QMW Division - %" = ""Tu‘z “~



Y. Recap: A/

[ ]
° o
Meine Losw\3
¢ 1. Eigenvalues of rotations and reflections (**iﬁ’)

Consider two linear transformations @ : R® — R3 and ¥ : R?® — R3 where ® is a rotation arounthhe
y-axis (i.e. the axis given by e3) by %, and ¥ is the reflection through the plane P = {[1 Y z] €
R3 : 3z + 4y = 0}.

Note that the rotation is specified according to the right-hand rule': if you imagine your right thumb to
be the vector ez, then slightly curling the other fingers on your right hand will give you the direction of
the rotation.

a) Find a matrix A € R3*3 such that Ax = ¢(x) for all x € R3.
®s® O -sng
a) A= o A O
siny o ws¥

v o %
=( 0 2 o ) S?ick‘. ( Robdioasmatazen A sin, cos Tobelle )
"7/2 o 2
A ° -{3 >
==\ 6 2 ©
3 o 4

b) Find a matrix B € R3*3 such that Bx = ¥(x) for all x € R?.

b) Au(-so.be,'- Hrde @ sodass B spiegelt jeden \le\lboe an P.
r da Spiegelung on Ebene sleh senkredd zur Ebene
=> (A) wic missen Velctoren awk P peojistecen,

(2) dean die Disken2 rechwal gahen

(4) Bel. Vekdocn auf © pjiziemn hid€ die Wede won % senkredt 2w P abzichen
=> i beachen den Nocwolvelttor n von P



P=5()eR? axruy=03
3
= (‘g) st octhogoral 24 P ( Anolyfisdie Greomeise)

= W3- ()

Nua kdanea uie Genost ...



: Bas.\s Exd

Wean W iber Basis eines VS V vedeo, doan melskns sehn wi¢ oo det Stondocdboais aws*

B=5Se,,...,%n3

Es ght obe auch andece Bosen

In fack: es gibt o -vide !

Lass es uns docslellen anhoad R? :

o= 1ba bo L
(4).(2) b
by, b,

(4):(5) |
by

D x= 2byx 2b,

b, Eﬂ%f (';'_)

Dr=Lh+Ab,

=3, =(3)

Je nodn Rasis achalien wir andese Ueordiredenveltoren Rz den Selben Velcer.

insofen Lo man Sogen ﬂlbk JQJL Basis den VS i .S?caa\m
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© Gant foonal hoben i ackually.dos
N Y T
A DRIyl webd Wee B=c-1(4).(R)v
B
B () B e 0 T E

A= leSd) ey
s (p) ——— - (&),
o Mk Wodent Die Abdiganabix besdwalt B, aber unter jowniligen Bosen!
¢ Bebvockkn wir alse de andere Busis, 50 Wigen wic Goe ocde Makax!
N I W
A TxIg—" [yl ,webk Wee B=c,=5(4), (%)
AT Cxlg—— Lyl , wbe N Bec=2(4). ()
.......... a-(2%)
b 2 \NTA O\ o

= - a |=Cul
o e, (‘L,-_b .......... ?(-;_.).c.%.‘- ............
....... I\//l
N A
S S t) ........ ~>. .Q.)"’.‘J ..............
ﬁﬁﬁﬁiﬁ)%iiﬁﬁﬁﬁﬁiﬁﬁﬁ\xiﬁﬁﬁﬁiﬁﬁﬁiiiﬁﬁﬁ
...... \/A::AO\/
........... o © 9, . . . . e\ . .
. .;XJ.B.-. %) ........... ﬂ’(%) =Cyle.,.



Je nach Pass echalka wic eine andes N&iUmnswm-ld'I\!.\
Da wic oo Bosen habea ‘Qaam sich schlome Modhe mactiker ...
kSnnen wiic m.dbe die findenr ; wdas K st [_)_(gaooa.\ 2

Loss wns das Ganre §ocmalisieren :
Gegdnm eme LT F: X—=> Y wit dind=n, din=m
=2 F: AR— Y , xr—*Fx
A - g\'\—o\&m’ E"Js_" EF":\C
~ n P
A:- " — R, C,qg——vtp,\ja

L

=)

CrIgsR" — R™2LFxI2
A — s Y
A > R™>CFr]

[rlge R™

EVD macht £ Afcaomﬁsietbc« Nokdees A :
N=0\] R 5LFalg

C‘Iﬂgeﬂ(: ¥
N e
/7& ‘{\
e R” A » R" > CFrlg

S5VD wackt dos Gt alle wrn Matdes A:

T\
CrlgeR” z=C] — R™ 2 [FrI2

\ o

Y

/ A ’-\‘ﬁi"‘ > CFx]

(23 R™




Bedsochln wic dine P&itc‘mj wik Nalni(dma;mne\ﬁx A.

Spoanen die Eifm\dom vor A den gonmen Veldoraum, 50 G A% A aine Sehdnlacagug.

Va

Seien ,,vz L. e’«aeml:\mn w\Aeoﬂ‘\lk 8poc 1v,.,v,'§=w3

Man aeant 3Jv,, va T auch eine E{aa-\_kn_s}_s deo R?

Jehet die Eckeatmia:
A wixe bediglich dlaer Eigpknsis jou ble} cine Slabarung)
Sie skalicch beide Bosis- Eigenveldoran

=D degholb auch eke s\mliemna 25 alle Unodinodenueldoen

Wit halten fest @ Bezligich ciner Eismbosis entspidt A Qrer Skalierung -
=V Eine Modix dic bl skalieh ish immer diagonal.

F) Be%‘-!olidr\ einer EIam\:osTs entspidat A Qrer Diasomlmod“MLl




6 . Proasede WhL.

J El‘aen\xmis’ Bine Bosis ouwd war EV| Ao EW haben gleiche oM wic.aM

\ist eioe[vegolos Jrmn Matix £ Eigebods  Spolien ut alle Bigrweldacen
I\ igk eia &eﬂm\z nen Makdr  Aus allen Eia&ws‘l-m

Geplonr: A€ R™ digonalizalde  — |
n‘ A \= v I\ | v

Gesuant: | A= \J NN 'A]

Eﬁuﬁeﬁ-\' vidt ionevef || folls A ist diegeneli zable ( ¥ew = geo mal = alg wl)

8 EW/EV dhalicher Madizen
© Seien AB aWidh mit B=TAT baw. A=TRT™

=0 = K (N | baw. detA=dete, TrA=TwB, EWvenA~EWwn B, g\ Aa\

EV voa A EV von B!

n SJMM"Hactn Modvces + EW
o Sei Ae @V symmelisdn =>
(4) Mle[BW] Ap(ooey N sind [reell
(2) Die|EV[2u BW 8ind. poncuseise |octhogeral | nid erttonecmal
(3)| 3 ecthonoewole Bosis{den BN oo EV) Uy Ua
(D Es gitkt weber O ist orthaysenl
[A=VAVT
Pegitiv (somi) definit : |Mx e R", x4 0 gito: KTAx>O | 0 A ish Tronspose

S|Ne BW >0




. Sit\aul.at value dv.con?nsi'l-ions
* \l iet dine octhogurale nrn Maddx und. diagonaliviet K A
¢ ) isk ene octhoyorale mum Modix ued. diageralisiect KA
* 2 st eire sem c\iosot\ole‘ min Maddr
* Geneben® Ae R™ Lol ! |

Gesacet: | A= O\ A

~

=1 o \o"

& SVD berechnen
ONA besedwen ARG R™
@ MNe EW und BV begtimmen yon ATA
GEV rormolisiunn Keln Grom-Subenids néHg (maisens) ' (EV sind octhogsnal von sym. Modviaen.)
@ EW der Griize noch seckieen® A2 Na2 oo 2R3 Ae0= .. =, =0
OV und N\ bilden NeR™" dingenal
O, beohiemen wict &= I [ ]
@ V¢ entachmen , Tsy bilden Vet R =8 K‘ _,,a_jl
® Oc berednen, Uc= AN Do Ue® R™" '

® O era&\m 2 O™ mit O € Rm“m-ﬂ Grran- Schemid b Mé'aUc\wm.».{so.

® Zr eanten ot Nullen
@ N7 becechinen



% Aukber

n Aubgobe 4
Gegeben sind zwei Basen des Vektorraums V = R?:
5= {(0) (V)]
s={()(0))

(x x *) Tatsdchlich stellt sich heraus, dass B; eine Eigenbasis mit Eigenwerten
A= —2und Ay = 2 ist.

Sei A die Abbildungsmatrix beziiglich By einer linearen Abbildung F : R? — R?
mit Eigenwerten \; und As.

i) Bestimmen Sie A.

ii) Was wire die Abbildungsmatrix von F' beziiglich B;?

Wit sehen, da A eine P\E\xumjsm.o:k\x @t EW As, A T6F und eine E?Dmb&"s
mt A, N, exisheck:
= A &f &0-30(\058'\'0‘\:;0« bzw. 3Ef&wﬁw\¢3wﬂ

A=VAVT"
wobei V enthalt alle Eiamvgj/.han, A ol Eiﬂmuzr(-e voa A

»m (7))
=(:l‘f ‘f)(fz A">
"(—6% :,

[ B, it gerot die. Bigenbasis => -



| Maobe 7
Se A cne &%omné«ba 2% 2 Matax mik rank=A und Te(A) =42
() Weldhen der folgenden BEW hat A ait Sicherhert %
A ™ 22
s 4] o

() Wos st deth 2

) A ™ 22
"" ¥ o Aic'\'s}nau\oc nma=/\<‘2.=r\

Es gitt: (swm EW = Te CA { A | Peodult EW = Det (M)

W) detA=0 da A siogelec bzw. 420 =0.



R Nochsle Woche (43)

° 5Ummc-"¢:lc. Modocies A E(.aen\lo;(”&s
* Posihve Csemi)-~dehnb

* Similoc Madvces

. 53:\8«&.0: volue d.cco«\pbs'c("lol\

il ujok'\'ia( schowen i wny dos noachsle O noch an.



